

2018.07.29 臺北堂主日信息：我兒，將你的心歸我

兩個問題 感謝主。我問兩個問題：第一個問題：「有多少人在這裡相信主耶穌住在你的心裡呢？」我看很少人舉手。第二個問題：「你真的相信主耶穌在你心裡嗎？」真的嗎？不要因為別人舉手，你也跟著舉手。「你相信主耶穌就在你心裡嗎？」這次比較少一點。我們先讀兩節經文：箴言書第23章第7節：「因為他心怎樣思量，他為人就是怎樣。」（箴23:7）告訴我們，人的所作所為，都是從心中發出來的。因為人心中如何想，為人就怎樣。所做的事，就是因為心中所想的，所以才會去做的。例如，想要買甚麼東西，所以才會去買。這是很簡單的道理。我們再讀箴言書第23章第26節：「我兒，要將你的心歸我；你的眼目也要喜悅我的道路。」（箴23:26）這節經文很明顯地是我們的天父對我們說話。「喜悅」也可以翻為「要觀察，要留心。」英文有不同的翻譯，就是「要留心，要看管」，這與我們的心有關。注意力就是我們的心，我們的注意力若不在主耶穌身上，我們的心就沒有歸向神。我們的心若一直思想著主耶穌，我們的注意力就在主耶穌身上。

內在生活就是心的問題 有人問：「何謂內在生活呢？」簡單來說：內在生活就是「心的問題」。如果我們沒有注意我們的心，我們雖然講內在生活，但我們還是不懂甚麼是內在生活。內在生活完全是心裡的問題，因為神的話很清楚告訴我們，人的心決定人的一切，你心中所想的，決定你的一切。聖經很清楚告訴我們：神看人不是看人的外貌，而是看人的內心。因為一個人的真假都是由他的心裡決定的，不是看他所說所做的，而是看他的心。神看人不是看人的外貌，而是看人的內心。例如：今天早上神在這裡，不是看多少人聚會；而是看有多少人的心歸給祂，內心真實地愛祂；祂也不看敬拜團唱得好或不好，敬拜團裡有多少人，祂是看我們的心。耶穌說：「⁸這百姓用嘴唇尊敬我，心卻遠離我；⁹他們將人的吩咐當作道理教導人，所以拜我也是枉然。」（太15:8-9）用嘴唇尊敬我就是常說：「主啊，我愛祢、我一生獻給祢。」但他的心卻不是這樣，因為他的心還在愛世界。如果你們的心不是你們的口所說的，這樣敬拜 神也是枉然，沒有用。唱的再好，唱的再多，主耶穌說：「這是枉然，你白唱了。」

耶穌也說：「因為你的財寶在哪裡，你的心也在那裡。」（太6:21）財寶不是單單指錢，雖然錢是眾人所追求的，在世上包括基督徒在內，他們以賺錢為第一，他們認為只要有錢就有一切。因此，他們就一直去賺錢，他們所愛的、所看重的，就是要賺錢、要有財富。基督徒也一樣，雖然在教會唱歌時，會好一點，但第二天到公司，他的心只有神知道他的心在哪裡。很多時候我們盼望成為合神心意的人，像大衛一樣。所有的教會都願意成為合神心意的教會，可是我們要如何才能成為合神心意的人呢？首先：是心的問題。因為神在此呼喊：「我兒，要將你的心歸我；你的眼目也要喜悅我的道路，特別是我所做的。」

神在我們個人身上所做的，神不是要我們的錢財，要我們為祂做多少，要我們為祂建多少教堂，神是要我們的心。這節經文不是說：「我兒，你要把錢奉獻給我，你要為我做多少；我兒，你要好好做這個、做那個，在教會裡好好的熱心。」不是，首先神要的是我們的心。如果我們的心沒有歸向主，我們所做的都是外表，在神看來都是虛有其表，這關鍵在於心。我們是否愛主，不在乎我們在外面為主做了多少，乃是我們的心歸向主有多少。你們的心歸向主有多少，完全在乎你們每天想念主耶穌有多少。如果你們每天想主耶穌很多，你們真是愛主的人。若你們所想的都是別的事，到教會不是全心愛主，這在神看來都是虛假的。主耶穌說：「枉然，沒有用，白做了。」

神要得到我們的心 我們常說我們要能聽見神的聲音，基本上是在我們心中聽見神的聲音，而不是在外面，也不是聽先知說預言。如果我們的心先歸向主，我們的心與主相交，用我們的心讀聖經就可以常常聽見主的聲音。現在你的心若向著主，對準主耶穌，你就會聽見祂的聲音。神不是要我們做多少，神最想要的是我們的心，神要你的心，也要我的心。因為神知道祂若得著我們的心，祂就得著一切。祂知道我們用心敬拜祂，這樣的敬拜是真的敬拜。耶穌來到地上呼召門徒時，安德烈找到了彼得，而腓力找到拿但業，耶穌看見拿但業坐在無花果樹下。腓力將拿但業帶到耶穌面前，拿但業用人的看法，他說：「拿撒勒還會出甚麼好的嗎？彌賽亞怎麼會從拿撒勒出來呢？拿撒勒是個小城。」但耶穌看到他就說：「這個人是個真以色列人，他的心裡沒有詭詐。」

從外表看拿但業似乎看不起拿撒勒這個小城，但耶穌看見拿但業不是看外表，而是看見他的內心。如同在舊約中所羅門作王時，百姓在無花果樹下歡喜快樂，拿但業也仰望和期待著彌賽亞的來到。雖然拿但業不相信拿撒勒城能出甚麼好的，然而耶穌看見他時，就說他是個真以色列人，因為他心裡沒有詭詐。拿但業因此承認耶穌是彌賽亞，因為耶穌看見他的心了；耶穌對他說：「因為我對你說這樣的話，你就相信我，你要看見比這更大的事。」耶穌不是看人的外貌，神不以外貌取人，祂看我們的內心；因為祂知道我們這個人最真實的部份是在我們的內心。

將心歸給神 內在生活就是要注意我們的心，我們的裡面。我們都希望聽見人的真心話，聖經也教導我們愛人不可虛假，我們要學習神在觀察我們，我們去愛人，或對人說一些好話時，我們必須從心裡說出來；若只是從外表敷衍，這不是真的。雖然人看不出來，但神看得出來你是不是虛假的。大衛之所以能成為合神心意的人，是因為他將心歸向神。他不是沒有軟弱，他後來犯了罪，但神看他的心。

大衛一生一世要討神的喜悅，例如：他知道神的心意，以色列人奉獻給神的，就是那個聖殿。大衛一心一意要為神建造一個聖殿，讓神有一個安息之所。我們的心所想的，若都是主耶穌所需要的，這也就是教會所需要的。神的心意是聖城新耶路撒冷，聖城新耶路撒冷代表神要改變我們像主耶穌一樣。如果我們都沒有改變，我們聚會很多年了，依然故我，我們沒有在神的裡面；很多時候我們以為我們所做的都是神所要的。不是的，神單單要我們的心。今天早上神說：「我兒，要將你的心歸我。」我們都是神的兒女，如果我們的心沒有歸向神，我們就不是愛神的。

甚麼是自愛呢？ 我還住在台灣時，有位朋友出差去東京一、兩週，他的太太在台北，非常想念他，希望他趕快回來。他快要回來時，問他的太太說：「我要回家了，你希望我帶甚麼東西給你。」他太太回答：「我甚麼東西都不要，只希望你趕快回來。」如果我們的心是愛主的，我們會對主說：「外在的我都不要，我單單要祢。」我們常常要神的祝福，讓我們的事業成功、家庭美滿，單身的人要神賜給一個好的對象，我們的心愛自己過於愛神，這就是自愛，在不知不覺中自己愛自己。一個自愛的人經不起別人說一句話，你稍微說一句話，他就不高興，不是一小時不高興，而是好幾天都不高興。

如果主耶穌活在我們心中，在我剛開始講道時，就問大家主耶穌真的活在你們的心中嗎？如果主耶穌真的住在你們的心中，那你們活出來的就很像主耶穌，主耶穌可以愛那些不可愛，也可以愛祂的敵人。這位主耶穌是聖潔的、公義的、也是謙卑柔和的。如果你們

說主耶穌住在你們的心中，但你們沒有活出主耶穌的樣子，那主耶穌就沒有在你們的心中。你們只是在頭腦和理性接受主耶穌在心裡，而沒有真實的、沒有實實在在的主耶穌在你們的心中。如果主耶穌真在你們的心中，主耶穌是原諒別人的人，祂是真實饒恕人的，主耶穌在你們心中，若你們不饒恕人，就沒有喜樂、也沒有平安。內在生活就是要注意我們心中的問題。很多時候主耶穌在我們的心中向我們說話，祂啟示祂自己也是在我們心中，祂安慰我們也是安慰我們的心，祂將喜樂賜給我們也是讓我們的心喜樂起來，喜樂的神就在我的裡面。如果我們的心沒有歸向神，對神而言，就是我們沒有愛祂，也沒有奉獻給祂，我們說的再好聽也是沒有用。

當大衛犯罪時，在詩篇第 51 篇就是他認罪的一篇，他除了向神認罪之外，還向神求，求神為他造一顆清潔的心，因為他的心不清潔。耶穌也告訴我們：「因為從心裡發出來的，有惡念、兇殺、姦淫、苟合、偷盜、妄證、謗讟。」（太 15:19）大衛知道他的心出了問題，因此他求神為他造一顆清潔的心。對主耶穌而言最寶貴的是我們有一顆單純清潔的心愛祂，沒有其他的私心或企圖，只是單純的愛祂，因為祂是全然美麗、全然可愛的，祂是無條件地愛我們，祂以永遠的愛愛我們。我們如果真知道祂是多麼愛我們，我們就不可能帶著一顆私心來愛主，我就是單單愛主。有人讀經有亮光或有啟示，關鍵都在於心，因為他們是從心中愛慕神的話，他們從心中相信聖經是神的話。因此，他們用心讀的時候，聖靈就開啟他們的眼，使他們明白聖經的真意。

如果沒有聖靈，我們就讀不懂聖經的真意。神說：「我兒，要將你的心歸我；你的眼目也要喜悅我的道路。」（箴 23:26）祂要我們的眼目注意祂所喜悅的，注意祂所寶貴的。我們都願意成為合神心意的人，可是要如何才能明白神的心意呢？就是將我們的心歸向神，神才能向我們的心說話，我們讀經時才能明白神的心意為何。我們都不喜歡別人有口無心，有人對你說一些話不是從心裡出來的，你不會相信他。你不但不相信他，你還會覺得他是虛假的。

我們無法瞞騙神 如果我們的人際關係，我們對人的反應是如此，想一想神的反應是甚麼呢？我們與神的關係，與神的交流，對神的明白；對神愛的表達，一切都是從心發出的。甚麼樣的禱告是蒙神垂聽，蒙神喜悅的呢？不是我們說很多好聽的話，或者引用許多的經文禱告，而是在神面前清心吐意；有時我們不說話，我們在神面前流淚，我們歎息深深懊悔，不需要說甚麼。因為神看我們的內心，神不需要我們一定說出來，祂才能明白，我們心中想甚麼神都知道。所以大衛認識神，他說：「² 我坐下，我起來，祢都曉得；祢從遠處知道我的意念。³ 我行路，我躺臥，祢都細察；你也深知我一切所行的。⁴ 耶和華啊，我舌頭上的話，祢沒有一句不知道的。...¹⁶ 我未成形的體質，祢的眼早已看見了...」（詩 139:2-4,16）這些年來我學會了一件事，我們可以瞞別人、騙別人，但瞞不了神，騙不了神；因為神都知道。有一天，主耶穌審判我們，就是按照我們各人所行的。耶穌說：「我就是道路、真理、生命。」（約 14:6）主耶穌的道路是沒有虛假；主耶穌是真理，祂不是道理，因為祂是真的。耶穌常說：「我實實在在地告訴你們...。」耶穌所說的都是真的，主耶穌若真住在你們的心中，你們不可能成為虛假的人。阿們！

聖靈是真實的靈 我不是單單講內在生活，更重要的是如何成為一個合神心意的人。因此，我也解釋甚麼是內在生活，不是一套理論，也不是一套學說，就是心的問題，非常實在。如果我們在神面前，我們的心不對了，做甚麼都不對，說甚麼也都不對。耶穌說：

「我就是道路、真理、生命。」(約 14:6) 因為祂就是真的。我們為何要追求被聖靈充滿呢？因為聖靈是真理的靈，但這翻為真實的靈。使徒約翰在約翰一書第 5 章第 20 節：「使我們認識那位真實的，我們也在那位真實的裡面，就是在祂兒子耶穌基督裡面。這是真神，也是永生。」(約 1:5:20)

使徒約翰提到聖靈是內住的聖靈，住在我們裡面的。約翰一書第 5 章第 7 節：「並且有聖靈作見證，因為聖靈就是真理。」(約 1:5:7) 聖靈就是真理，應該翻為聖靈就是真實的。英文是 truth。例如：我要說真話，不是講一個道理，是真的。使徒約翰告訴我們：「在我們裡面的聖靈就是真理。」如果我們被聖靈充滿，我們卻還是說謊話、虛假、欺騙人，那麼我們的聖靈充滿就不是真的，我們還不知道聖靈充滿是甚麼意思，聖靈為何要來。聖靈來是要讓你和我成聖，成聖就是像主耶穌沒有虛假。

聖城新耶路撒冷是一群被聖靈改變的人 聖城新耶路撒冷不是一座城，而是一群被聖靈改變的人，充滿了主耶穌，沒有虛假。聖城新耶路撒冷必須是真實的，在啟示錄第 22 章第 15 節：「城外有那些犬類、行邪術的、淫亂的、殺人的、拜偶像的，並一切喜好說謊言、編造虛謬的。」(啟 12:15) 箴言書第 6 章第 16-19 節：「¹⁶耶和華所恨惡的有六樣，連祂心所憎惡的共有七樣：¹⁷就是高傲的眼，撒謊的舌，流無辜人血的手，¹⁸圖謀惡計的心，飛跑行惡的腳，¹⁹吐謊言的假見證，並弟兄中布散紛爭的人。」(箴 6:16-19) 虛假是神所恨惡的，我們在座的人都會恨惡虛假，但有時我們的內心是虛假的人，尤其是中國人，我們講究禮儀，有禮貌是對的，但若是虛假就不對了。因此，我們需要聖靈充滿，聖靈就是真理的靈，我們需要聖靈將我們改變成為真實的人。

不要說人恨惡虛假，耶和華恨惡虛假，耶穌在世時，祂不輕易定人的罪，但是法利賽人就是假冒為善的人，如果我們的內心有虛假，我們就是法利賽人；今天還是有法利賽人，只是我們不知道，而耶穌用最嚴厲的詞句來定罪法利賽人，耶穌稱他們為毒蛇的種類。耶穌的意思是指法利賽人的虛假是由撒但來的，因為撒但從起初是說謊的，牠是說謊之人的父。使徒約翰如何辨別誰是神的兒女呢？誰是撒但的兒女呢？就在於真假。我們是神的兒女，但我們一說謊就不是神的兒女了，因為從神而生不可能說謊。

天父愛的呼召：「我兒」 我也是這樣被神一路引領過來，聖靈改變我，都是一樣的，我們是墮落的罪人，我們內心都有法利賽人。但神的心意是要我們成為聖城新耶路撒冷，因為神要將我們這個虛假的人改變成為一個真實的人，就像主耶穌一樣真實。耶穌說：「我實實在在...」耶穌所講的都是實在的，我們何時對人說話實實在在，我們就是真以色列人；耶穌是真理就從我們裡面活出來了。「我兒，你要留心聽神的聲音。」這句話充滿了愛，祂沒有拒絕我們，祂沒有因我們的心沒有歸給祂，沒有因我們的心不對而拒絕我們。有時，我們沒有在行為上犯罪，可是我們在內心裡犯罪。但神還是不斷地呼喊：「我兒。」這是父神的愛，這是父愛的呼召。

我再說：「如果我們的心沒有歸向主，我們沒有從心裡愛主、跟隨主，我們所做的一切都是枉然的。」這不是我說的，而是耶穌說：「⁸這百姓用嘴唇尊敬我，心卻遠離我；⁹...所以拜我也是枉然。」(太 15:8-9) 這不僅是對在台上敬拜的人，也包括我們這些傳道、牧師。耶穌對以色列百姓說：「你們用嘴唇尊敬我，心卻遠離我。」尤其是法利賽人，他們喜歡在十字街口上做很長的禱告，但他們的心是虛假的。有時我們在公眾場所要表現自己很屬靈，但回家卻不是這樣，這就不是神所喜悅的。所以，我們要明白神如何看待你

和我，神不看我們的外貌，而是看我們的內心。祂不看我們在公眾場合的表現，而是看我們私下的行為；我們來到教會或特會時，大家都很客氣，但我們真實的光景是在家中，甚至是我們私下獨處時。

我們如何才能成為合神心意的人呢？大衛知道他錯了，他犯罪了，他也知道自己的問題出在哪裡？因為他的心不聖潔了，有了姦淫的念頭，他為了要達到目的，就將他手下最忠心的大將烏利亞派到最前線最危險的地方；雖然他沒有親手殺人，但他的動機是要殺死烏利亞，是大衛的心出了問題。神說的一點都不錯，他的心如何思量，他的為人就怎樣。我們就知道內在生活是多麼重要，因為神看為重要。

我們要如何成為合神心意的人？我的做法是「主啊，赦免我，我想了我不該想的。」「主啊，我將我的心歸向祢。」不是一次就完成，即使自己沒有錯，但我們很愛主，我們就將心歸給主，不只一次，而是多次將心歸給主，越多越好，這樣我們的心就漸漸地更接近主。我們的心要轉向主比起我們的心偏離了主，要難一千倍、一萬倍；我們的心要偏離主很容易，但我們的心要歸向主就不容易。因此，我們的心要常常歸向主，我們的心愛主，這才是真的愛主。這樣我們所做的，才能蒙神悅納；因為神要我們心裡真實的愛祂，而不是嘴唇說說的愛。神要我們從心裡發出來的，當我們將心更多歸向神時，結果是甚麼呢？不只是我們被改變了，乃是祂更多住在我們的心中。我們的心被神洗淨，就如大衛說：「求祢為我造清潔的心。」清潔的心是神所造的，而不是我們自己可以製造出來；當我們的心越清潔，這位聖潔的主就會更多的住進來。

合神心意就是要明白神的心意 神稱大衛是合神心意的人，因為大衛知道神所要的是他的心，他也體貼神的心意，大衛常常思想神的旨意和神所需要的。大衛的心是敬畏神的，是討神喜悅的。大衛在詩篇第27篇第4節：「有一件事，我曾求耶和華，我仍要尋求：就是一生一世住在耶和華的殿中，瞻仰祂的榮美，在祂的殿裡求問。」（詩27:4）大衛的心常常思想神，他以前曾求問神，現在他仍要尋求，就是一生一世住在耶和華的殿中，瞻仰祂的榮美，在祂的殿裡求問。大衛一心一意要認識神，要瞻仰神的榮美，在聖殿求問神。大衛不是為自己求問，而是求問神喜悅甚麼，他能為神做甚麼呢？因此，他才想為神建聖殿，他預備了極多的材料，包括他全部的心意都獻上了，大衛愛神完全從他的心中湧出來。我們要回到內心，要明白自己的心態，尤其是我們與神的關係，我們如何事奉神呢？就是要注意我們的心，因為這是神所要的。

當我們的心正確了，就像保羅所說的心意更新變化了，心思意念是被聖靈更新，讓我們從舊人變成新人，這樣我們才能心意更新變化。保羅提醒我們不要效法這個世界，因為這世界都是虛假、都是欺騙人的。這世界的王從起初就欺騙人，從亞當夏娃開始，直到耶穌來到世界，祂不僅要解決罪的問題，更要解決我們的罪性，馬太福音第1章第20-21節：「²⁰大衛的子孫約瑟，不要怕！只管娶過你的妻子馬利亞來，因她所懷的孕是從聖靈來的。²¹她將要生一個兒子，你要給他起名叫耶穌，因他要將自己的百姓從罪惡裡救出來。」（太1:20-21）「從罪惡裡救出來」不是指人不再犯罪，而是將整個犯罪的罪性除去，那不犯罪的羔羊主耶穌進來住在我們裡面，祂在我們裡面越多，我們的罪性就越少，這就是變化，也是神要得著的聖城新耶路撒冷。這是父神愛的呼召：「我兒，你要將你的心歸我；我兒，你要將你的心歸我。」父神向我們每個人呼喊，我們是祂的兒子，是祂所

愛，是祂用寶血所買贖回來的，祂藉著聖靈生了我們，我們是祂所寶貴的。「我兒，你要將你的心歸我。」我不是在這裡講一篇道，而是在這裡傳遞父神愛的呼召。

以下詩歌是中國的趙君影牧師所寫的，我常常唱這首詩歌，這首詩歌成為我的禱告。如果你不是從心裡唱，就不要唱。從現在開始，要學習從心裡對神說誠實話，即使我們沒有說出來，祂都聽見了。

《主啊，我心愛祢》

「主啊，我心愛祢，現在愛祢，永遠愛祢；任憑海枯石爛，主啊，我心愛祢。

主啊，我心愛祢，現在愛祢，永遠愛祢；無論是福是禍，主啊，我心愛祢。」

我剛才唱時，我聽見父神說：「我兒。」我信主這幾十年來，父神看顧和保守我，在我缺乏時，祂就供應我；在我軟弱時，祂就幫助我；在我師母病重，幾乎要死時，祂垂聽我們的禱告，祂救了我師母的命，我求神延長師母十五年的壽命，結果父神給她已經超過五十年的壽命，祂就是這樣愛我們，但我們不夠愛祂，我們的心不夠歸向祂。我們的心不夠想到父神，只想要自己的好處。祂再一次呼召我們：「我兒。」如果我們的心歸向祂，我們就會聽見祂的聲音。

「主啊，我心愛祢，現在愛祢，永遠愛祢；任憑海枯石爛，主啊，我心愛祢。

主啊，我心愛祢，現在愛祢，永遠愛祢；無論是福是禍，主啊，我心愛祢。

主啊，我心愛祢，現在愛祢，永遠愛祢；無論順境逆境，主啊，我心愛祢。」

我們的心愛祂，無論環境如何，到死我們都要這樣愛祂。